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Rozumienie tekstéw pisanych
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Znajomos¢ srodkow jezykowych
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Uwagi do zadan 8. i 9.

Odpowiedz uznaje si¢ za poprawng tylko wtedy, gdy wpisywane wyrazy lub fragmenty zdan sa
w pelni poprawne gramatycznie i ortograficznie.
Akceptowane sg rowniez inne odpowiedzi, jezeli s3 merytorycznie poprawne i spelniajg
wszystkie warunki zadania.

Schemat punktowania w zadaniach od 1. do 9.

1 pkt — poprawna odpowiedz
0 pkt — niepoprawna odpowiedz lub brak odpowiedzi
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Wypowiedz pisemna

Zadanie 10.

W zadaniu oceniana jest:

- zgodnos¢ z poleceniem (5 punktow),

— spojnosc i logika wypowiedzi (2 punkty),

— zakres Srodkéw jezykowych (3 punkty),

— poprawnos¢ jezykowa (3 punkty).

Za zadanie przyznaje si¢ maksymalnie 13 punktow. Wypowiedz powinna zawieraC odniesienie
do wszystkich czterech elementow wskazanych w poleceniu oraz mie¢ od 200 do 250 slow.

Sprawdza egzaminator zgodnie z kryteriami podanymi w aneksie do Informatora o egzaminie
maturalnym z jezyka angielskiego od roku szkolnego 2014/2015 (www.cke.edu.pl).

Zdajacy mogl zredagowa¢ wypowiedz na jeden z dwoch zaproponowanych w zadaniu tematow.
Ocena pod wzgledem kryterium zgodnoSci z poleceniem (elementy tresci i formy) jest powia-
zana z tematem, pozostale kryteria (spojnosc i logika wypowiedzi, zakres Srodkow jezykowych,
poprawnos¢ jezykowa) sg identyczne, niezaleznie od tematu wybranego przez zdajgcego.

Zgodnos¢ z poleceniem

W ocenie zgodnosci z poleceniem bierze si¢ pod uwage liczbe zrealizowanych w wypowiedzi
zdajgcego elementow tresci (Tabela A) oraz elementow formy (Tabela B). Nastepnie przyznaje
sie¢ punkty w kryterium zgodnoSci z poleceniem zgodnie z Tabelg C.

Tabela A. Zgodnosc¢ z poleceniem: elementy tresci

Elementy | porma 2 1 0
tresci
1. wstep: teza zgodna z tema- | teza nie jest w pelni brak tezy; teza niezgod-
wlasciwe tem ORAZ treScia | poprawna, np. jest zgodna | na z tematem ORAZ
i adekwatne wypowiedzi (teza z tematem ALBO z trescig | trecig wypowiedzi; teza
do tematu R* | zapowiada” zawar- | wypowiedzi; odbiegajaca | nieczytelna, niejasna,
arjplseideells to$¢ treSciowa oraz | od tematu LUB tresci trudna do wskazania:
REE typ rozprawki) wypowiedzi wstep niekomunikatyw-
ny
wprowadzenie wprowadzenie nie jest brak wprowadzenia;
zgodne z tematem w pelni poprawne, np. wprowadzenie niezgod-
ORAZ np. ciekawe, | wprowadzenie zgodne z te- | ne z tematem, niejasne,
oryginalne, zache- matem, ale schematyczne | nieczytelne, trudne do
A* | cajace do czytania, | ALBO bardziej typowe wskazania; wprowadze-
w ciekawej formie dla innego typu tekstu nie nieckomunikatywne
(np. pytanie, cytat) | (np. rozprawki) ALBO
ciekawe, oryginalne, ale
odbiegajace od tematu
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na temat

na temat

Elementy | poina 2 1 0
tresci
wstep zgodny wstep nie jest w pelni brak wstepu; wstep nie-
ztematemi treScig | poprawny, np. nie okresla | zgodny z tematem, nieja-
wypowiedzi ORAZ | celu ALBO okresla cel/ sny, nieczytelny, trudny
wskazujacy cel/po- | powdd pisania listu, ale do wskazania; wstep
L wad pisania listu odbiega od tematu ALBO | niekomunikatywny
cel nie jest okreslony jasno
ALBO wstep nie jest
zgodny z trescia listu (np.
zapowiada poparcie, a opi-
suje argumenty przeciwne)
2. pierwszy wieloaspektowa brak wypowiedzi LUB
element ORAZ/LUB pogle- wypowiedz nie jest
tematu biona realizacja ele- . .. | komunikatywna LUB
; powierzchowna realizacja TN
3. drugi ele- mentu (np. wsparta 1 S wypowiedZ nie jest
. elementu, wypowiedzi : .
ment tematu przykladami, szcze- . . zwigzana z tematem/nie
R . P brak glebi, np. zdajacy S
gélowo omoéwiona) . e realizuje elementu; wy-
A podaje tylko ,liste” argu- ied? bardzo pabics
L mentéw/cech/okredlen, powiedz bardzo poviez-
: . e nie dotykajaca tematu,
zadnego nie rozwijajac/ . ]
uzasadniajac np. zdajacy podaje tylko
jeden argument/ceche/
okreslenie, nie rozwija-
jac go
4. podsu- zakonczenie zgod- | zakonczenie nie jest brak zakonczenia
mowa_nje: ne z tematem oraz w pelni poprawne, np. jest | LUB zakonczenie nie
Wlasmwe treScig wypowiedzi; | zgodne z tematem ALBO | jest komunikatywne
i adekwatne jezeli zdajacy powta- | treScig wypowiedzi; odbie- | LUB zakoficzenie jest
do tel:natu ) R rza wstep — czyni to troche od tematu LUB | jedynie luzno zwigzane
ke p-czy ga jedy
\Z; Ogsf:g;? A innymi stowami treSci wypowiedzi; zdajacy | z tematem oraz treScia
yp L stosuje zakonczenie sche- | wypowiedzi
matyczne (sztampowe) (tez jesli nie jest zgodne)
LUB powtarza wstep
praktycznie tymi samymi
stowami
5. fragmenty wypowiedZ nie wypowiedzZ zawiera diuz- | wypowiedzZ nie spelnia
odbiegajace R | zawiera fragmen- szy fragment/nieliczne warunkéw okreslonych
od tematu A | tow odbiegajacych | krotkie fragmenty odbie- | dla poziomu 1.
1”1“b tme 13 L | odtematui/lub nie | gajace od tematu i/lub nie
ema

*R —rozprawka; A — artykul; L - list formalny
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Tabela B. ZgodnosS¢ z poleceniem: elementy formy

Elementy formy Forma 1 0
1. elementy R teza jest poprawnie umiejscowio-
charakterystyczne na w wypowiedzi
dla form O : )
4 A wypowiedz jest zatytulowana WYPOWISEZ D€ Spe nia Warun

wypowiedz zawiera odpowiedni

kow okreslonych dla poziomu 1.

L zwrot rozpoczynajacy i koficzacy
2. kompozycja wypowiedz cechuje widoczny
R zamysl kompozycyjny wyrazajacy wypowiedz nie spefnia warun-
A sie¢ w funkcjonalnie uzasadnio- P . P .
L : . | kéw okreslonych dla poziomu 1.
nych proporcjach wstepu, rozwi-
nigcia i zakonczenia
3. segmentacja R tekst jest uporzadkowany; ukiad vBoWiEdE mie St WAt
A | graficzny pracy (podzial na aka- P . P .
L pity) jest konsekwentny koéw okreslonych dla poziomu 1.
4. diugoseé pracy i diugos¢ pracy miesci sie w grani- | wypowiedz nie spelnia warun-
L cach 180-280 siow kéw okreslonych dla poziomu 1.

Uwaga: jedna usterka jest wystarczajgca, zeby zakwalifikowac prace na 0 w tym podkryterium.

Ostateczng liczbe punktow za zgodnoS¢ z poleceniem ustala si¢ na podstawie oceny elementow
tresci i elementow formy, zgodnie z Tabelg C.

Tabela C
Elementy formy
Elementy tresci
4-3 2-1 0

10-9 5 pkt 4 pkt 3 pkt
8-7 4 pkt 3 pkt 2 pkt
6-5 3 pkt 2 pkt 1 pkt
4-3 2 pkt 1 pkt 0 pkt
2-1 1 pkt 0 pkt 0 pkt

0 0 pkt 0 pkt 0 pkt

Na przyktad za wypowiedz, w ktorej elementy treSci oceniono na 5, a elementy formy oceniono
na 2, za zgodnoS$¢ z poleceniem przyznaje si¢ 2 punkty.
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Spojnosé i logika wypowiedzi

2 pkt wypowiedz zawiera najwyzej 2 usterki w spéjnosci ORAZ/LUB logice na poziomie zdania
P i/lub akapitu i/lub calego tekstu

wypowiedz zawiera od 3 do 5 usterek w spojnosci OR AZ/LUB logice na poziomie zdania

Lkt i/lub akapitu i/lub calego tekstu

wypowiedz zawiera 6 lub wigcej usterek w spdjnosci OR AZ/LUB logice na poziomie zdania

0Dt i/lub akapitu i/lub calego tekstu

Jedli w pracy wystepuje dluzszy niekomunikatywny fragment pracy (np. dituzsze zdanie lub
2-3 krotkie zdania), przyznaje si¢ 1 punkt; jesli takich fragmentow jest wigcej, przyznaje si¢
0 punktow.

Zakres Srodkow jezykowych

W ocenie zakresu Srodkow jezykowych bierze si¢ pod uwage zroznicowanie i precyzje Srodkow
leksykalno-gramatycznych uzytych w wypowiedzi.

- szeroki zakres §rodkow jezykowych
3 pkt | —w pracy wystepuja dos¢ liczne fragmenty charakteryzujace si¢ naturalnoscia i réznorodno-
$cig frazeologiczng oraz precyzja uzytych Srodkéw jezykowych

- zadowalajacy zakres Srodkow jezykowych

2pkt |~ w pracy wystepuje kilka fragmentéw charakteryzujacych sie naturalnoscia i réznorodno-
Scia frazeologiczna oraz precyzja uzytych Srodkéw jezykowych, jednak w wigkszosci uzyte

sa struktury o wysokim stopniu pospolitosci

- ograniczony zakres §rodkow jezykowych

Lpkt | w pracy uzyte sa glownie struktury o wysokim stopniu pospolitosci

- bardzo ograniczony zakres srodkdéw jezykowych

0 pkt . . . : S
—w pracy uzyte sa wylacznie struktury o wysokim stopniu pospolitosci

Jezeli w wypowiedzi wystepujg razgce/liczne uchybienia w stosownosci i/lub jednolitoSci stylu,
wowcezas liczbg punktow przyznanych za zakres Srodkow jezykowych mozna obnizy¢ o 1 pkt
(maksymalnie do 0).

Poprawnos¢ Srodkéw jezykowych
W ocenie poprawnosci Srodkow jezykowych bierze si¢ pod uwage bledy gramatyczne, leksykal-
ne, ortograficzne i interpunkcyjne. Punkty przyznaje si¢ zgodnie z ponizszg tabela.

T e PoprawnoS¢ zapisu (ortograficzna, interpunkcyjna)

(leksykalno-gramatyczna)
nieliczne btedy zapisu | liczne LUB bardzo liczne bledy zapisu
nieliczne bledy jezykowe 3 pkt 2 pkt
liczne bledy jezykowe 2 pkt 1 pkt
bardzo liczne biedy jezykowe 1 pkt 0 pkt
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